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Hanne Schiøll in memoriam

(f. Finne-Grønn 4.1.36 – 24.11.03)

År siden Hanne gikk bort, tårene flyter lett når ethvert minne kommer opp. 

Ord er ord, de tellet lite i vond tid, heller da en hånd, en klem som vi delte med hverandre nesten daglig i 50 år.

Hanne foretrakk å stå til side, i margen.  Derfor kunne hun godt ha valgt dette bildet, hvis noe absolutt skulle vises,  med barnebarn i sentrum.  Og nei, ikke noe mer.

Likevel er det ikke til å komme utenom, tilgi!  For i en moderne hjemmeside der det er så lett å presentere verdslige gjerninger av yrkesaktive familiemenn, blir det spikende galt å ikke gi plass for Hanne.

Hun hadde barn sentralt i sitt hjerte, var alle barns venn, egne, elevers og i syn på verdens prioriteringer.

Etter helt utmattende graviditeter visste hun hva hun gikk til, det bar såvidt igjennom med Anniken, Beate og Janne.  Natters tider kunne det regne, tordne, hunder bjeffe og biler støye, hun hørte det ikke. Men kom det et lite nys fra barneværelset, en dør som slo og kunne skape trekk dithen, opp bar det. 

Under krigen ble det bondegård oppi Hunder, her ble hun fort en aktiv guttejente.  Deretter til nytt hus Oslo vest, det måtte bli slalom og tennis, skolemesterskap i friidrett. En liten ryggskade satte grenser for videre egen utfoldelse.  Da barna var med, tok hun sin tørn som tillitskvinne i friidrett. Med god konstitusjon kunne hun uten trening gå skoene av ektemann og elever på tur. Idrettsinteressen bevarte hun til sin siste dag.

Hanne hadde lett for matematikk, men reallinjen ga liten inspirasjon.  Det ble det heller ikke på lærerskolen.  Hun siterte ofte pedagogikklærerens mest konkrete råd mot urolige elever; ”da tar jeg dem jussom slik (demontrerte nakketak) og klemmer til!”.  Heldigvis kom hun ”uskadet ut av lærerskolen” og bevarte sin naturgitte gode pedagogiske sans. Gikk det en uke uten øyenkontakt med hver enkelt elev i klassen, særlig de vanskeligste, ble hun bekymret.  Spesialundervisning mistet hun troen på, best hjelp lå i kontakten.

Da jeg gikk over fra rådgiving i ungdomsskolen til skolepsykologi også for barnetrinnet, hvilte jeg tungt på Hannes innsikt og vurderinger i mange år.  

Hanne ville ha tid til barna, og ønsket halv stilling i skolen.  For et styr det var å bryte barrierer her i 60-årene!!

Som lærer fikk hun mange nære kolleger, og så alltid opp til deres kompetanse.  Men etterhvert som det på 80-tallet blåste mer både på elev- og voksensiden, fikk hun mot til å stå for noe og å ta ordet.  Bravo, Hanne.

Når alt skal summeres opp, ble vi en godt samlet familie med uendelig mange gode minner, fordi Hanne skapte sentrum og fellesskap. Vi tok godt vare på de gyldne stunder. Hun var alltid der, tilrettela med farge- og matglede, glattet over og pekte på det gode.  Slik var det også da hun ble rammet av sykdommen; tok skjebnen med all den styrke man undres over at bor i mennesker. Så vaklet hun da også alene en siste tur på vår sommerøy for å si farvel til de og det hun hadde så kjær.  Da vi dro over sundet, så hun seg ikke tilbake.  

Til siste stund holdt hun frem for oss; carpe diem, grip dagen!

Våre fedre var kunstervenner, jeg så jo Hanne fra vi var små.  I hennes hjem var jeg alltid velkommen, selv som mulig svigersønn uten ferdig utdannelse.  Maken til støtten fra Hans og Liv Finne-Grønn skal man lete lenge etter.

Jeg ble nylig spurt av eldste barnebarn, -hva er det du har vært mest glad for, bapa, - i livet altså?

Selvsagt skal man svare ’da du ble født’.  Men for meg var det den dagen høsten 54, da jeg ved avreise til studier i USA sto på ”Stavangerfjord”, og plutselig så at Hanne aldeles uventet dukket opp for å vinke.  Det ga håp og inspirasjon. Uten fraværet hadde forholdet kanskje ikke blitt noe varig (?!), men tre år etter var vi gift  Og bildet av Hanne vinkende på kaien skal være min trøst og glede når siste reis meg forestår.

Stein

